

PUBLICATION NAME :	Rajasthan Patrika
EDITION :	Ahmedabad
DATE :	17/04/24
PAGE :	1

दुर्लभ कला को सम्मान राज्य का कुटीर एवं ग्रामीण उद्योग कार्यालय ईडीआइआइ के सहयोग से दे रहा बढ़ावा

अहमदाबाद की सौदागरी ब्लॉक प्रिंट सहित प्रदेश की 4 हेरिटेज क्राफ्ट को जीआई टैग

अहमदाबाद @ पत्रिका, प्रगति, पंजीयों के देम और शानों के दुनार के कुने रोगों को आरक्षण करने वाली अहमदाबाद की सौदागरी ब्लॉक प्रिंट सहित गुजरात की 4 हेरिटेज क्राफ्ट को बर्हिज्य और उद्योग मंत्रालय के जीआई रजिस्ट्री ऑफिस ने डिप्लोमा/प्रमाणित प्रिंटिगन (जीआई) टैग दिया है। इनमें सौदागरी ब्लॉक प्रिंट के साथ गुजरात गुरु कढ़ाई, सूत सहेदी ब्रान्ड, व भरुच की मुजनी बुनाई शामिल है।

अहमदाबाद में एक हरलकला कारीगर को जीआई टैग प्रमाण पत्र देकर सम्मानित करते अरिथि।

गुजरात सूफ कढ़ाई

इसे गुजरात के बनसरकांत और काच शोरी से उत्पन्न माना जाता है। गुरु कढ़ाई अपनी पारंपरिक मान-आधारित रिशत कढ़ाई तकनीक के लिए प्रसिद्ध है। यह भेषवास और मारु समुदायों की सांस्कृतिक विरासत को दर्शाती है।

अहमदाबाद सौदागरी ब्लॉक

गुजरात की पुन्य विरासत का प्रमाण है। सौदागरी ब्लॉक प्रिंट तकनीक की लकड़ी के ब्लॉकों पर उकेरे गए पैटर्न के लिए जानी जाती है। यह धीरे-धीरे मुस्लिम समुदायों के कुशल कारीगरों की विरासत परंपरा है। इसमें कुली और पंजीयों के रंग, देम को भी देखा जा सकता है।

सूत सहेदी किरपः 19वीं शताब्दी की बेदारोम लकड़ी की परंपरा है। सहेदी किरप कड़ी सामग्रीयों के जटिल पैटर्न को दर्शाती है। यह सूत में पैटर्नार परिष्कार की महारत का प्रमाण है।

भरुच की मुजनी बुनाई: इसकी जड़ें 1860 के दशक से देखने की मिलती हैं। भरुच की मुजनी बुनाई कपड़ों के बदलों से भरे जटिल व यथार्थीय डिजाइनों का उदाहरण देती है, जो सुजनीबल, गिरिया व मिया मुरतका के परिष्कार की विरासत को संरक्षित करती है।

आपेक्षित समारोह में इन कलाओं के कारीगरों को कुटीर व ग्रामीण उद्योग आगुन व सौर्य प्रयोग सोलरो, नुकाह और संस्थान के हरलकला सेतु प्रोजेक्ट के निदेशक प्रो.सत्य रजत आचार्य ने प्रमाण-पत्र दिया।

निदेशक कर्तविक सारापाह, ईडीआइआइ के डीजी डॉ. मुनेल नुकाह और संस्थान के हरलकला सेतु प्रोजेक्ट के निदेशक प्रो.सत्य रजत आचार्य ने प्रमाण-पत्र दिया।



अहमदाबाद में एक हरलकला कारीगर को जीआई टैग प्रमाण पत्र देकर सम्मानित करते अरिथि।